

第三對中央贈港大熊貓與公眾見面

市民遊客爭相看「安安」「可可」 「熊貓熱」將為經濟發展和文化交流注入新活力

12月8日，第三對中央贈港大熊貓「安安」「可可」正式與香港市民和遊客見面。當天一早，海洋公園大門外，擠滿了前來觀看的市民遊客，大家都迫切期待第一時間見到兩位新成員。

中新社報道，10時，海洋公園開園，許多市民和遊客一路狂奔，前往「安安」「可可」居住的四川奇珍館，希望能搶佔先機。因參觀人數眾多，海洋公園一度採取分流措施。

進入館內，人們看到性格大不相同的兩隻大熊貓。「安安」是個外向的「陽光大男孩」，充滿好奇心和探索欲；「可可」則是文靜內斂的「甜妹」，顯得有些害羞。它們時而悠閒地吃着竹子，時而抬起頭與觀眾互動，憨態可掬的模樣引得現場民眾直呼「可愛」，市民和遊客紛紛掏出設備記錄，不捨錯過任何一個「萌翻全場」的時刻。

來自美國的遊客安東尼是第一次見到大熊貓。安東尼說，這是他在香港倒數第二天的行程，得知「安安」「可可」與公眾見面，特地把「到香港海洋公園看大熊貓」添加到旅行計劃中。被問及下次來香港旅遊會否再來看大熊貓時，安東尼說：「當然會來。」

香港市民李女士當天帶着女兒前來，小姑娘手中拿着一隻大熊貓玩偶。李女士說，等看完「安安」「可可」，她們還會到「大熊貓之旅」館內與已榮升「奶爸」的大熊貓「樂

樂」見面。「當然，我們也非常期待未來『港產』大熊貓龍鳳胎『家姐』『細佬』的亮相。」

香港海洋公園內，隨處可見大熊貓和竹子的元素，亦有民眾身著「熊貓」服飾與大熊貓雕塑、壁畫合照。紀念品商店亦推出「安可」組合的限定紀念品玩偶，並貼心地在細節上作區別，「安安」玩偶的體型比「可可」玩偶大一圈，「可可」玩偶則看起來更圓潤，腳掌肉墊也被設計成「小公主」般的粉色。

當天，香港特區政府新任文化體育及旅遊局局長羅淑佩會見傳媒時，亦提及首次亮相的「安安」「可可」。

她表示，海洋公園當天早上非常熱鬧，海洋公園方面安排很好，也相信「安安」「可可」一定不會令大家失望。

如今，香港擁有6隻大熊貓，成為中國內地之外擁有最多「國寶」的城市，迎來發展「熊貓經濟」的良好時機。這些憨態可掬的「國寶」不僅成為動物園的「明星」，更為香港經濟發展、文化交流和社會創新注入新活力。

首先，作為文化和情感的象徵，大熊貓以其獨特魅力和可愛形象，深受各年齡層遊客喜愛，6隻大熊貓的存在將極大提升香港旅遊「吸客力」。

大熊貓作為香港海洋公園最受歡迎的「動物大使」，自1999年起幫助海洋公園吸引了

超過5500萬來自香港本地和全球的訪客。對香港來說，大熊貓的品牌可有效提升旅遊吸引力，促進香港本地經濟復甦。

其次，「熊貓經濟」將帶來可觀的經濟效益。門票收入、周邊商品銷售和相關體驗項目，都是推動經濟增長的重要因素。

第三，通過發展「熊貓經濟」，香港「國際親善」的形象亦將得到進一步提升。

大熊貓作為國家的「外交大使」，能在

國際舞台上幫助講述國家和香港特區的故事，促進文化交流與理解。香港的動物園和教育機構可利用這一契機，開展豐富多樣的教育活動，提升公眾對生態保護和動物福利的關注度。這種文化與教育的結合，將有助於提高社會環保意識，促進可持續發展。同時，作為擁有豐富多彩文化與自然資源的國際都市，香港通過大熊貓展示自身獨特魅力，還能吸引更多國際遊客和投資。



12月8日，第三對中央贈港大熊貓「安安」「可可」在香港海洋公園與市民遊客正式見面。
圖為「安安」吸引市民遊客觀賞拍照。
中新社



12月8日，由中共南寧市委宣傳部聯合中國新聞社廣西分社聯合舉辦的「南寧渠道機遇無限」2024年境外媒體看南寧活動啟動。
圖為啟動儀式現場。

「南寧渠道 機遇無限」2024年境外媒體看南寧活動啟動

12月8日，由中共南寧市委宣傳部聯合中國新聞社廣西分社聯合舉辦的「南寧渠道機遇無限」2024年境外媒體看南寧活動啟動。來自亞洲、歐洲、非洲、美洲等地區的20餘名境外主流媒體、華文媒體代表和正能量網絡媒體達人，將在廣西南寧開展行進式採訪報道，深入體驗南寧開放發展的蓬勃活力。

本報圖文報道，南寧是中國距離東盟最近的省會城市，也是中國面向東盟開放合作的前沿陣地和重要窗口，是中國一東盟博覽會永久舉辦地，素有「中國綠城」「天下民歌眷戀的地方」等美譽，榮獲「聯合國人居獎」等稱號。

中共南寧市委宣傳部副部長、市政府新聞辦公室主任黎江在啟動儀式上致辭介紹，南寧是一座歷史悠久的文化古城，也是一座活力之城。當前，南寧正緊緊圍繞國家賦予建設面向東盟開放合作的國際化大都市新定位新使命，緊抓平陸運河建設的重大歷史機遇，堅持跨境產業融合發展和「向海圖強」

雙向發力，大力發展向海經濟，推動跨境產業鏈供應鏈價值鏈融合發展，全力打造新能源汽車及零部件、電子信息、化工新材料、鋁精深加工等重點產業集群，加速建設中國—東盟跨境產業融合發展合作區。

黎江表示，衷心希望境外媒體記者們在行進中親近南寧、發現南寧、愛上南寧，並通過大家的文字、鏡頭真實展現中國式現代化在南寧生動實踐和現實圖景，讓更多海外受眾在美麗南寧、壯美廣西裡讀懂可愛中國。

中國新聞社廣西分社社委、采編中心主任蔣雪林表示，南寧是中國一東盟博覽會的永久舉辦地。每年9月，中國和東盟十國的政要和客商都會雲集南寧，攜手開拓中國和東盟美好的未來。因中國一東盟博覽會而形成的「南寧渠道」，正以其獨特的商機展現着無限可能。

蔣雪林稱，冬日的南寧依舊滿城繁花，處處生機盎然。境外主流媒體、華文媒體的朋友和正能量網絡達人歡聚一堂，將通過外

媒視角，講好開放南寧故事，講好綠色南寧故事，講好活力南寧故事，讓更多外國朋友瞭解一個生動、真實、立體的南寧。

羅馬尼亞《歐洲僑報》副總編姚帙華說，願用敏銳視角、生花妙筆，如實記錄南寧蛻變，深度挖掘南寧文化，讓「南寧渠道」因文化力量愈發寬廣。讓我們把這裡的創新舉措、人文溫度、合作誠意傳遞出去，將多彩南寧呈於世界眼前，讓世界知曉，在中國—東盟合作版圖裡，南寧時刻敞開懷抱，「南寧渠道」暢通無阻，機遇俯拾皆是。

據介紹，此次為期兩天的採訪活動中，媒體代表將前往中國5A級旅遊景區南寧青秀山，領略林木蒼翠、泉清石奇；走進廣西民族博物館，瞭解廣西各民族交往交流交融歷史；深入南寧國際鐵路港、南寧青秀創新中心以及捷佳潤、美斯達等企業，瞭解南寧對外開放、科技創新發展情況；現場觀看中國—東盟（南寧）戲劇週開幕表演，到三街兩巷領略邕州古城歷史文化魅力等。

由中國地質大學（武漢）與相關企業聯合開發的「元古大模型」近日在武漢發佈。該模型支持圖生文、文生圖、文生文等場景生成模式，驗證了利用多模態大模型技術解決地球科學領域問題的技術路線。

中新社報道，前期，依靠着中國地質大學（武漢）在地球生物學領域的最新研究成果，研究團隊對62萬多張古生物化石圖片、3000

篇地學文獻的45萬餘條地質實體與屬性進行了數據清洗與標註，構成了「元古大模型」基石。

打開「元古大模型」，進入文生圖模式，可通過選擇一塊魚化石標本，輸入體長、寬度、尾巴叉形等描述性文字，生成魚的復原圖；圖生文模式，則可通過導入圖片，生成化石特徵的描述性文字；文生文模式主要是數據

抽取，用戶可從一篇論文中，抽取想要的實體數據。

據介紹，「元古大模型」現已上線古生物化石標本識別助手、地質文獻數據挖掘助手、古生物學智能知識問答助手，將逐步上線地學智能搜索引擎和古生物科普數字人，為地球科學專業學生的教學、實踐及科研等活動，以及地質工作者提供服務支撐。

中國高校推出「元古大模型」助力地球科學研究

作，努力不辜負市民信任和期待。

他介紹，2020年起，特區政府以電子政務為切入點，推動跨部門合作，打破數據壁壘。通過面向市民的「一戶通」，以及面向商企和社團的「商社通」兩個應用程序，特區政府實現公共服務由傳統的櫃檯辦理逐步轉向線上線下結合，乃至全程網上辦理，提升行政效率，建設服務型政府。

這幾年，橫琴粵澳深度合作區（簡稱「深合區」）建設不斷深化。

特區政府今年在深合區「澳門新街坊」

中印尼「和平神鷹-2024」聯演舉行結束儀式

中印尼「和平神鷹-2024」聯演結束儀式當地時間7日在雅加達某空軍基地舉行。

上午八時許，中印尼雙方參演官兵共同觀看聯演精彩視頻畫面集錦，隨後中印尼雙方軍隊代表致辭。印尼軍方代表稱，此次「和平神鷹-2024」聯演成功，象徵着兩國友好合作和兩國民族間的真摯情誼，雙方通過聯演加深瞭解、交流經驗、增進友誼，成為更加緊密的戰友和夥伴，下一步雙方將進一步推進兩國兩軍深化友好合作。中方軍隊代表稱，此次聯演成功舉行，既是兩國兩軍友誼友好的見證，也將成為地區國家間雙邊軍事安全合作的引領示範，下一步雙方將繼續深化交流互訪、聯演聯訓、人道主義救援、反恐維穩等領域合作，攜手維護本地區安全穩定。致辭結束後，雙方軍隊代表互贈禮品。

在隨後的文化交流環節，中方參演官兵表演了中國功夫、舞獅、川劇變臉等節目，印尼方參演官兵表演了民族舞蹈、傳統武術、團體操等節目，共同演示了刺殺操和綜合格鬥技能，贏得現場熱烈掌聲。活動現場突如其來的暴雨掀起了聯歡高潮，中印尼兩軍參演官兵載歌載舞，共同參與文體互動，共同演唱《月亮代表我的心》等在印尼廣為流傳的華語歌曲，現場成為歡樂的海洋。

文化交流活動結束後，中印尼雙方參演部隊進行了武器裝備展示，雙方聯演指揮協調機構對整個聯演活動進行復盤總結評估，就下一步更好地開展聯演合作交換了意見。據悉，此次聯演雙方參演的陸、海、空部隊官兵圍繞「人道主義救援減災」主題，展開了持續一週的聯演聯訓和文化交流，深化兩軍務實合作，提升部隊聯合行動能力，對維護地區和平穩定具有積極意義。

中新社

全球熱帶農業創新大會召開 近300名代表共議合作新前景

為期兩天的全球熱帶農業創新大會7日在海南省三亞市落幕。來自29個國家的政府部門、科教機構和企業以及13個國際組織的近300名代表與會，共享熱帶農業科技創新的最新成果，共商應對挑戰的舉措和未來熱帶農業發展方向。

全球熱帶地區佔據約5300萬平方公里的陸地面積，覆蓋了大約140個國家和地區，支撐着35億人口的生計。作為熱區國家的重要支柱產業，熱帶農業不僅對當地經濟至關重要，也是確保全球糧食安全和農產品供應的關鍵環節。

中國農業農村部副部長張治禮在會上表示，中國政府近年來積極支持新時代熱帶作物產業的創新發展，全國主要熱帶作物種植面積已達470萬公頃，年產量約為4000萬噸，其中荔枝、龍眼、香蕉和芒果等作物的產業規模位居世界前列。此外，中國已建立了105個熱帶作物種質資源圃，保存超過9萬份種質資源，並自主選育了300多個優良品種。

中新社

西藏墨脫縣發生4.6級地震 暫無人員傷亡和財產損失報告

中國地震台網正式測定，12月8日6時7分，西藏自治區林芝市墨脫縣發生4.6級地震，震源深度30公里，震中位於北緯29.35度，東經94.92度。經墨脫縣核查，全縣各村均有震感，暫無人員傷亡和財產損失報告。

墨脫縣居民曲珍介紹，地震時天還沒亮，自己先收到了手機的地震預警信息提醒。

「我住在一層的居民房裡，地震發生時有震感，但感覺很輕微。」曲珍說，此後一切正常，天亮後很多外地親友打來電話關心、問候。米林市居民加勇稱，自己是被地震驚醒。

中新社

澳門行政法務司官員：回歸後澳門居民幸福感持續增強

「回歸前，澳門居民去海外非常不便。而現在，147個國家或地區對澳門特區護照持有人給予免簽或落地簽待遇。」在澳門回歸25週年紀念日前夕，澳門特區政府行政法務司司長張永春在澳門接受中新社等媒體採訪時，以特區護照的認受性為例，感慨回歸後澳門居民生活幸福感不斷增強。

中新社報道，作為特區政府主管包括公共行政、法務以及市政建設等工作的司長，張永春表示，本屆特區政府行政法務範疇全力落實行政長官施政理念，認真落實各項工

作，努力不辜負市民信任和期待。

他介紹，2020年起，特區政府以電子政務為切入點，推動跨部門合作，打破數據壁壘。通過面向市民的「一戶通」，以及面向商企和社團的「商社通」兩個應用程序，特區政府實現公共服務由傳統的櫃檯辦理逐步轉向線上線下結合，乃至全程網上辦理，提升行政效率，建設服務型政府。

這幾年，橫琴粵澳深度合作區（簡稱「深合區」）建設不斷深化。

特區政府今年在深合區「澳門新街坊」

設立了澳門政務24小時自助服務中心。居住在橫琴的澳門居民可通過中心的自助服務設備，遠程辦理各類政務服務，便利澳門居民兩地工作生活，增強「同城化」辦事體驗，推動兩地深度融合發展。

當被問及澳門回歸以來印象最深刻的事時，張永春說，作為一名公務員，他深刻體會到，回歸後特區政府持續優化對市民的服務，服務觀念和意識不斷增強，「只有把這些服務做好、做精、做細，才能體現政府部門存在的價值。」